Comment calculer un taux de fluidité à partir des marges

1. Enquête emploi 2000
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2. Table de mobilité parfaite
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3. Calcul de la fluidité

621/110= 5,64

(La reproduction est 5 fois plus importante que dans un cas de mobilité parfaite)

Imaginons une reproduction totale : celle-ci doit tenir compte de la marge des fils, c’est-à-dire du nombre d’emplois existant dans l’agriculture à la génération des fils, soit 714 :

714/110= 6,49

Imaginons aucune reproduction (Aucun fils d’agriculteur n’est devenu agriculteur)

0/110=0

Conclusion : plus le chiffre est élevé, plus il y a de reproduction et moins il y a de fluidité

4. Calcul d’un indice de mobilité sur deux positions sociales :

Table réelle

	
	Agr
	Indép
	TF

	Agr
	621
	237
	858

	Indép
	24
	550
	574

	TF
	645
	787
	1432


Mobilité totale : 237+24=261

Mobilité structurelle : (858-645)+(574-787)=

213+213=426/2=213

Mobilité nette : 261-213=48

Table de mobilité parfaite

	
	Agr
	Indép
	TF

	Agr
	386
	471
	858

	Indép
	258
	315
	574

	TF
	645
	787
	1432


Mobilité totale : 471+258=729

Mobilité structurelle : (858-645)+(574-787)=

213+213=426/2=213

Mobilité nette 729-213=516

Indice de mobilité : 48/516=0,09

La mobilité nette observée représente 9% de ce qu’elle serait en cas de mobilité parfaite.

5. Imaginons que chaque catégorie soit parfaitement immobile, il faudrait tout de même tenir compte des marges :

Table réelle

	
	Agr
	Indép
	TF

	Agr
	645
	213
	858

	Indép
	0
	574
	574

	TF
	645
	787
	1432


Mobilité totale : 213

Mobilité structurelle : (858-645)+(574-787)=

213+213=426/2=213

Mobilité nette : 213-213=0

Indice de mobilité : 0/516=0

6. Imaginons, à l’inverse, une mobilité maximale, elle serait encore une fois contrainte par les marges :

	
	Agr
	Indép
	TF

	Agr
	71
	787
	858

	Indép
	574
	0
	574

	TF
	645
	787
	1432


Mobilité totale : 574+787= 1361

Mobilité structurelle : (858-645)+(574-787)=

213+213=426/2=213

Mobilité nette : 1361-213=1148

Indice de mobilité : 1148/516=2,22

Conclusion : plus le chiffre est élevé, plus la société est mobile (« fluide »)

7. On peut aussi comparer les tables réelles et maximales :

Table réelle

	
	Agr
	Indép
	TF

	Agr
	621
	237
	858

	Indép
	24
	550
	574

	TF
	645
	787
	1432


Mobilité nette : 261-213=48

Indice de mobilité : 48/1148=0,04

La mobilité observée représente 4% de la mobilité maximale
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